
 

                                                                                       Cisterna di Latina, 19/10/2021  
                                                                                                                         

Avviso per i genitori che hanno versato l’anticipo per il viaggio di 
istruzione  in CAMPANIA primavera 2020  

 
Alcuni genitori mi stanno scrivendo per ricordarmi che l’agenzia di viaggi 
PRIMATOUR ITALIA si era impegnata a rimborsare entro il 14/10/2021 le 
quote versate quali anticipo per il viaggio di istruzione che i loro figli 
avrebbero dovuto effettuare in CAMPANIA  nella primavera del 2020, 
sollecitando, contestualmente, il conseguente bonifico a loro favore da parte di 
questa istituzione scolastica. 
Nel mentre faccio presente che non ho dimenticato la ricordata scadenza, 
chiedo ai genitori di astenersi dall’effettuare in qualsiasi forma, pur 
comprensibile, solleciti che attualmente fanno perdere soltanto tempo,  al fine 
di riottenere quanto versato, perché detta operazione sarà tempestivamente 
effettuata dai competenti uffici amministrativi di questa scuola non appena 
l’agenzia di viaggi avrà mantenuto l’impegno assunto. 
Ad oggi, 19/10/2021, l’agenzia PRIMATOUR ITALIA  non ha comunicato 
nulla né effettuato alcun bonifico alla banca dell’Istituto comprensivo “Dante 
Monda-Alfonso Volpi”. 
Per tale ragione ho inviato alla solita agenzia, in data odierna, la seguente 
lettera:  
           “Oggetto:  rimborso monetario spese anticipate per viaggio di istruzione 
in CAMPANIA programmato per la primavera del 2020 e mai effettuato 
 
Sono spiacente di dover ancora una volta sollecitare codesta Agenzia ad 
assolvere gli impegni assunti e come al solito non mantenuti relativi al 
rimborso monetario – avendo rifiutato qualsiasi forma di voucher – delle spese 
anticipate per il viaggio di istruzione in CAMPANIA programmato per la 
primavera del 2020 e mai effettuato da parte dei bambini frequentanti le classi 
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seconde della Scuola secondaria di primo grado “Alfonso Volpi” nell’anno 
scolastico 2019/2020. 
Con nota del 17/05/2021 codesta agenzia si era impegnata a effettuare detto 
rimborso subito dopo il 14/10/2021. Trascorsi cinque giorni da detta scadenza 
e già sollecitata da alcuni genitori sono costretta a ricordare fermamente, per 
ragioni di serietà e di correttezza, il rispetto degli impegni a suo tempo assunti 
e dopo una estenuante trattativa, a causa di un contenzioso che fra l’altro non 
dovrebbe neppure esistere sentite le dichiarazioni fatte il 6 ottobre u.s. al 
Parlamento in occasione del question time dal Ministro Garavaglia, il quale ha 
sostenuto in una trasmissione in diretta televisione (e quindi seguita anche dai 
genitori) che il suo Ministero ha provveduto ad accreditare alle agenzie di 
viaggio e agli operatori turistici in generale una buona fetta del ristoro 
previsto dalle disposizioni normative emanate durante il periodo di emergenza 
da Covid-19. Nella stessa occasione il Ministro del Turismo ha dichiarato che 
nel giro di pochi giorni il suo Ministero avrebbe provveduto a effettuare il 
saldo dei contributi richiesti dalle agenzie di viaggio. Fra l’altro codesta 
agenzia, già da qualche tempo, ha invitato i rappresentanti delle istituzioni 
scolastiche a incontri dimostrativi e gratuiti per promuovere iniziative durante 
il corrente anno scolastico. 
Tutto ciò premesso, la scrivente sollecita l’accreditamento dei fondi anticipati 
da oltre un anno e mezzo e, viste le dichiarazioni del Ministro, senza alcuna 
decurtazione. 
Con la speranza di non dover aprire un nuovo contenzioso distintamente 
soluta.” 
Qualora, nelle prossime ore, dovessero persistere il silenzio e l’inerzia 
dell’agenzia PRIMATOUR ITALIA, mi consulterò con i legali di fiducia per 
vedere quale azione intraprendere al fine di ottenere il rispetto degli impegni 
sottoscritti. 
Di tutto fornirò tempestive informazioni con questo stesso mezzo, per cui 
rinnovo l’invito ad astenersi dall’effettuare solleciti individuali ai quali non 
risponderò perché il problema è di carattere generale.  

 
                                                                                 La Dirigente Scolastica 
                                                                                 dott.ssa Nunzia Malizia 
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